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Před více jak padesáti lety, v polovině listo-
padu 1956, mě rodiče za dobré vysvědčení
z první třídy vzali na výlet do Piešťan. Cestou
z Komárna jsme se zastavili také
v Topoľčiankách, abychom si prohlédli
tamější zubří oboru, hřebčín a zámek.
A právě nádvoří tohoto zámku, který byl
v letech 1923 až 1957 letním sídlem česko-
slovenských prezidentů, mi dodnes utkvělo
v paměti. Uviděl jsem tam totiž zaparkova-
nou černou limuzínu nevšedních tvarů,
jednu z prvních „šestsettrojek“, zřejmě
vozidlo z desetikusové ověřovací série. To
jsem doopravdy tehdy ještě nevěděl.

Z Tatry 603 se stal nejluxusnější českoslo-
venský poválečný automobil, výkladní skříň
našeho průmyslu, nedostižný sen běžných
motoristů a symbol moci těch, kteří se v něm
mohli vozit. Z původně pastelových tónů
dvoubarevných kombinací karosérie se přešlo
téměř výhradně na černou, která ještě víc zdů-
razňovala odstup vyvolených pasažérů od
„běžného lidu“.

Postupem času „šestsettrojka“ ztrácela sym-
patie obyvatelstva a její renomé zachraňovaly
jen úspěchy ze soutěží a závodů doma
i v zahraničí, na kterých jezdci z automobilky
Tatra dokázali vítězit i s tímto absolutně
nesportovním automobilem.

Tatra 603 se ve výrobě udržela 20 let, než ji
nahradila modernější Tatra 613 s klasickou
karosérií. V polovině 70. let byla už skuteč-
ným světovým unikátem, jediným osobním
automobilem s osmiválcovým vzduchem chla-
zeným motorem umístěným v zadní části
aerodynamické karosérie. A právě tato výji-
mečnost ji zařadila mezi vozidla, která začali
vyhledávat sběratelé z celého světa.

O automobilech Tatra i konkrétně o Tatře
603 bylo napsáno mnoho článků v odborných
periodikách a několik monografií. Kniha, kte-
rou předkládáme čtenářům, má za cíl zrekapi-
tulovat vznik a výrobu tohoto typu, představit
jeho hlavní tvůrce a pomocí technických
údajů a množství fotografií sledovat jeho další
vývoj i peripetie. A protože žádná lidská čin-
nost není odtržena od společenských souvis-
lostí, období výroby Tatry 603 můžeme kon-
frontovat s děním v československém
motorismu. Mladší čtenáři dobovým zprávám
možná ani neuvěří, starší si zavzpomínají...

Při sestavování této knihy a přípravě foto-
grafií jsem s radostí přijal pomoc, kterou mi
laskavě nabídli pánové JUDr. Jan Tulis,
Ing. František Králíček, Karel Rosenkranz,
Ing. Karel Gerolt, Ing. Vladimír Štulík,
Dr. Georg W. Pollak a členové mojí rodiny.
Všem za to srdečně děkuji.

Slovo autora
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Mgr. Marián Šuman-Hreblay
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